

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 23 (8996). Суббота, 22 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

В ТРУДОВЫХ
КОЛЛЕКТИВАХ

Доверие оправдывают делами

КОЛЛЕКТИВ ООО «СОРОКИНСКИЕ КОММУНАЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ» – 93 ЧЕЛОВЕКА.

Бригада по теплоснабжению самая многочисленная (60 человек). Это операторы газовых котельных, кочегары угольных котельных, мастера, слесари, инженеры, слесари аварийной службы и другие специалисты. Из восемнадцати котельных работают на угле пять. Каждый год перед отопительным сезоном операторы проходят аттестацию. Большинство из них – опытные работники со стажем – более десяти лет. Хорошо разбираются в оборудовании, помогают ремонтникам в подготовке котельных к отопительному сезону. Бригаду по теплоснабжению возглавляет мастер-теплотехник Евгений Александрович Сальников.

Рабочие бригады по водоснабжению отвечают за технологический процесс подачи воды. Большая ответственность ложится на операторов водозабора, от них зависит качество воды. Слесари и мастер участка водоснабжения Стрельцов Александр Викторович следят за состоянием водопровода, длина которого –

50 километров. Имеется водопровод в с. Готопутово, с. Осиновка, небольшие участки – в с. Знаменщиково и с. Пинигино. По словам инженера Вадима Владимировича Долгих, водопровод изрядно изношен. Ежегодно отдельные участки капитально ремонтируются, но этого недостаточно. Есть такие, на которых необходимо заменить трубу. Это делается по мере поступления денег. Бригада по водоснабжению состоит из десяти человек, с объемом работы справляется.

В ЖКХ своя газовая служба, отвечает за которую Александр Григорьевич Медведев. Он следит за состоянием внутреннего газопровода котельных и оборудования. А.Г. Медведев хорошо разбирается в газовом хозяйстве, оказывает существенную помощь слесарям и операторам котельных в случае сбоя в оборудовании и механизмах.

Жильцам многоквартирных благоустроенных домов часто приходится обращаться с различными вопросами к бригаде по предоставлению жилищных услуг. В составе бригады – электрики, сантехники, слесари,

водители автомобилей по вывозу жидких отходов, трактористы по содержанию полигонов с твердыми отходами, рабочие по благоустройству. Они востребованы круглый год.

В ООО «Сорокинские коммунальные системы» есть Доска почёта, которую украшают фотографии передовиков разных служб. За хорошую работу администрация организации поощряет рабочих и служащих премиями. В честь профессионального праздника почётными грамотами и ценными подарками награждены Приходько С.А., Селивёрстов С.В., Сальников Е.А., Стрельцов А.В., Медведев А.Г., Селивёрстов М.Г., Сулим Н.П., Сырко Я.В.

Поощрены благодарностями и ценными подарками Старостенко О.В., Плаксин О.В., Жигалёв В.С., Бирюков Н.В., Механюшин Е.М. Хочется верить, что работники коммунальной службы в районе не на словах, а на деле будут заботиться о людях и по первому обращению придти к ним на помощь.

Р. ФЁДОРОВА.

Нам не безразлично

СОБЫТИЯ В УКРАИНЕ И НА КРЫМСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ УЖЕ МНОГО ДНЕЙ НЕ СХОДЯТ С ПЕРВЫХ ПОЛОС ВСЕХ ГАЗЕТ МИРА И ТЕЛЕЭКРАНОВ.

Ситуация – сложная. Крым обрёл независимость. Вокруг этого прецедента кипят страсти. Но защита у крымчан есть. Чтобы процесс адаптации прошёл последовательно и более мягко, россияне готовы оказать всестороннюю помощь. Поскольку русский язык и литература вновь становятся достоянием людей, проживающих на этой территории, в Тюменской области идёт сбор литературы – художественной и научной, классической. Проводятся различные мероприятия. Не останутся в стороне и журналисты.

Сегодняшняя Украина – это общая боль украинского и русского народов. Точнее говоря, боль людей многих национальностей, представителей различных конфессий. Объединяющим символом в

этом сложный период стало имя великого поэта Тараса Григорьевича Шевченко. Недавно мир отметил 200-летие со дня его рождения. Т.Г. Шевченко писал на русском и украинском языках, родился на Украине, но жил в России. Жил в эпоху противоречий и отразил её в своём творчестве. Читаешь сегодня его стихи и поражаешься: он излагает в стихотворной форме боль и тоску из-за происходящего, словно наш современник.

...Одно лишь мне не всё равно:
Что Украину злые люди,
Лукавым убаюкав сном,
Во сне ограбят и разбудят,
Ох, это мне не всё равно...

В редакционном клубе прошла беседа по теме: "Нам не безразлично". Читали стихи Тараса Шевченко, говорили о значении его литературного творчества.

Высказывали свои мнения о майдане XXI века и о возможных последствиях.

Подробнее – в следующем номере "ЗТ".

ТЕРРИТОРИЯ.
ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Успех, как результат общей стратегии

В районе продолжают сходы граждан, на которых отчитываются о проделанной в 2013 году работе глава Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев и главы сельских поселений.

В с. Ворсиха мероприятие прошло при активном участии в нём сельчан. Участники схода с интересом посмотрели выставку декоративно-прикладного творчества, посвящённую 90-летию района (различные поделки, вязаные вещи, вышивки, женские украшения и другие интересные изделия ручной работы местных мастериц Лидии Козар, Татьяны Волковой, Натальи Земцовой, Алёны Халтуринной и других умельцев). Внимание зрителей привлекли фотографии земляков, фотоальбомы по истории района (из музея).

После экскурсии по выставочным залам ворсихинцы, заняв места в зрительном зале, внимательно выслушали доклад Агеева А.Н., в котором он сказал о развитии экономики района, плюсах и минусах в работе организаций и предприятий, различных служб, о социальной сфере, об образовании, о здравоохранении. Были названы цифры, примеры, имеющие положительное значение в жизни населения района, в том числе и жителей Ворсихинского сельского поселения. В этом участии схода убедились, посмотрев фильм о проделанной сельской администрацией во главе с Галиной Викторовной Козар в 2013 году работе.

В фильме отведено большое место развитию сельского хозяйства на территории поселения: полеводству, животноводству, ЛПХ. В 2013 году посевные площади в СПК «Север» составили 2500 га. Урожайность зерновых – 12,3 центнера с гектара. Из общего поголовья скота 781 гол. – 355 коров. Многие сельчане трудятся на Ворсихинской и Курмановской фермах. Они понимают, насколько

важно сохранить животноводство, без которого не будет востребовано и полеводство. Два года назад на Ворсихинскую ферму завезли телок голштинской породы. Они акклиматизировались, дали потомство, стали высокопродуктивными коровами.

В фильме-отчёте отражены деятельность Ворсихинской средней школы, детского сада, ФАПов, СДК и сельских клубов, развитие спорта и многие другие стороны жизни. Например, деятельным хозяевам ЛПХ выделено 22,7 тонны субсидированного комбикорма. Семи гражданам для развития ЛПХ кооператив «Кредит» дал льготные кредиты на сумму 1355000 рублей.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» приобретены автобус «Газель» для Ворсихинской СОШ, четыре ноутбука в кабинет информатики, два проектора, спортивный инвентарь и многое другое.

В 2013 году школьники активно участвовали в районных олимпиадах (заняли первые места по биологии, физкультуре), победили в региональной олимпиаде по ПДД, в конкурсах ЮИД, «Безопасное колесо». В районном конкурсе «Первые шаги в науку» команда эрудитов из Ворсихи заняла призовые места. Заслуги учителей и учащихся можно перечислять и перечислять: это и участие в областном конкурсе к Дню Победы, и защита экономических проектов «Моё любимое село», «Чистая река», и организация летнего отдыха...

На территории Ворсихинского СП работают четыре ФАПа, они укомплектованы кадрами. В 2013 году в селе Ворсиха установили модульный фельдшерско-акушерский пункт с новым оборудованием. Медикаментами для экстренной медицинской помощи пункты обеспечены, медицинская помощь в рамках программы государственных гарантий оказывается. Проведена диспансеризация работающего населения бюджетной сферы, мужчин в возрасте 35

– 55 лет. Обследованы подростки 14 – 17 лет и молодёжь с 18 лет до 21 года. Ежегодно проводятся флюорографическое и маммографическое обследования.

На территории три крупных учреждения: Ворсихинский СДК, сельские клубы в д. Курмановке и п. Нефтянике. За 2013 год работниками СДК проведены более 130 мероприятий, которые посетили 2337 человек. В клубных мероприятиях участвуют взрослые и дети. По оказанию платных услуг Ворсихинский Дом культуры заработал 26400 рублей.

Здесь увлекаются спортом и дети, и взрослые. В этом большая заслуга Г.И. Нестерова и А.А. Воронцова. На конкурсе «Спортивная элита – 2013» в номинации «Лучшая постановка физкультурной оздоровительной массовой работы в сельском поселении» победило Ворсихинское СП.

Сельская администрация в своей повседневной работе большое внимание уделяет пенсионерам, многодетным и малообеспеченным семьям. Субсидии на твёрдое топливо получила 21 семья, адресная помощь оказана 18 семьям. В разрешении социальных проблем участвуют УСЗН и районный совет ветеранов. Их социальная политика направлена на улучшение условий жизни сельчан. Не случайно в 2013 году на территории Ворсихинского СП прошёл социальный день, на котором присутствовали заместители глав муниципальных районов Тюменской области, руководители служб и ведомств Сорокинского муниципального района.

Видны перемены и в благоустройстве территории. Ремонтировали колодцы, переходы через р. Ворсиху, проводили субботники. Построена спортплощадка, провели многие другие мероприятия по благоустройству.

На месте снесённой усадьбы в с. Ворсиха оборудовали площадку для



отдыха. Из средств районного бюджета отремонтировали дорогу по ул. Центральной в пос. Нефтянике, установили павильон чистой воды. Население не испытывает дефицита продовольственных и хозяйственных товаров. Есть семь магазинов. Работники почтового отделения своевременно доставляют газеты и журналы подписчикам, оказывают услуги по приёму платежей за телефон, Интернет, электроэнергию, баллонный газ. Рейсовый автобус приходит в населённые пункты три раза в день.

Ежедневно в администрации поселения ведётся приём граждан по личным вопросам.

В бюджете Ворсихинского СП в 2013 году запланировано 5587800 рублей. Исполнено 5579000 рублей (99,8%). Расходная часть бюджета исполнена на 99%.

В отчёте главы СП Г.В. Павловой – цифры по доходам и расходам всех видов услуг, дана полная информация по исполнению бюджета в минувшем году.

Даны ответы на поступившие из зала вопросы по строительству жилья и дорог: муниципальное жильё на территории сельского поселения не будет строиться, не будет ремонта дороги по ул. Заречной.

Сельской администрацией проделана большая работа. Её успеху способствовала активность жителей территории, депутатов сельской

Думы. За активное участие в общественной жизни благодарностями главы района награждены оператор по уходу за скотом в СПК «Север» Самошкин Николай Петрович, учителя Ворсихинской СОШ Виктория Анатольевна Козар и Мягких Светлана Петровна, оператор искусственного осеменения животных в СПК «Север» Лариса Александровна Дорошук, специалист первой категории администрации Ворсихинского СП Лариса Александровна Нестерова.

Почётные грамоты главы администрации Ворсихинского СП получили Гофман Татьяна Николаевна – воспитательница детского сада, Тренькина Анна Сергеевна – учитель-логопед, Казак Евгения Александровна – заместитель главы сельской администрации, Мягких Татьяна Сергеевна – председатель совета ветеранов Ворсихинского СП, Земцова Татьяна Васильевна – член ДНД, Нестерова Ольга Николаевна – заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе, Дюрягин Владимир Ильич – ветеран труда, пенсионер, Чайковский Александр Павлович – депутат Думы Ворсихинского сельского поселения.

Завершился сход граждан праздничным концертом, который подарили ворсихинцам работники районного и сельского домов культуры.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Болезнь легче предупредить...

В районе полным ходом (по графику) идёт диспансеризация взрослого населения. Пришла очередь позаботиться о своём здоровье и сотрудникам АНО «ИИЦ «Знамя труда». В их числе я пришла в поликлинику ГБУЗ ТО «Областная больница № 18 с. Б. Сорокино» и заняла очередь в кабинет № 35. Пока моим коллегам выписывали направления на обследования, я, воспользовавшись моментом, узнала подробности о проведении диспансеризации от заведующей кабинетом профилактики – врача-терапевта (профпатолога) Деркембаева Жылдыз Такабаевна.

– Жылдыз Такабаевна, объясните, пожалуйста, что такое диспансеризация, какова её цель?

– Диспансеризация – это система мер, направленных на сохранение здоровья населения и предупреждение развития заболеваний, на снижение частоты обострения хронических заболеваний, развития осложнений, инвалидности, смертности, на повышение качества жизни.

Всеобщая диспансеризация населения, активно возобновившаяся с марта 2013 года, направлена на раннюю диагностику хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и ранней смертности населения в России (сахарный диабет, сердечно-сосудистая патология, туберкулёз, онкологические заболевания и многие другие). И это (как предполагается) – долгосрочный проект, который не должен заканчиваться.

Диспансеризация – один из видов обследования здоровья населения с использованием скрининговых методов. Скрининг (от английского screening – «отбор, сортировка») направлен на выявление заболеваний у клинически бессимптомных лиц. Его целью является по возможности раннее выявление заболеваний. Это позволяет обеспечить раннее начало лечения в расчёте на облегчение состояния пациентов и снижение смертности. В связи с этим обращаясь к нашим уважаемым гражданам с просьбой относиться внимательно к заполнению анкет, вопросников, вникать в их содержание.

Современный человек стремится к достижению успеха, определённого статуса и независимости. В этой гонке у него не остаётся времени, чтобы заниматься собственным здоровьем. В результате он обращается к врачу только тогда, когда заболевание требует принятия экстренных мер.

Нужно всегда помнить, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Всем нам нужно выставлять заклон болезням как можно раньше – до их появления. Даже если у человека нет жалоб, проверять здоровье всё равно необходимо. Многие заболевания на ранних стадиях протека-

ют бессимптомно. Именно профилактическая направленность сможет обеспечить успех в борьбе с болезнями!

– Какими документами регламентируется данное мероприятие?

– Это Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ (редакция от 25 июня 2012 года) «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации»; распоряжение Правительства РФ от 24 декабря 2012 года «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (№ 251-р); приказы Министе-

рства уменьшить вероятность развития опасных для жизни заболеваний (осложнений), выявить их на той стадии, когда их лечение ещё эффективно.

Теперь любой человек, заботящийся о своём здоровье, застрахованный в системе обязательного медицинского страхования (ОМС), сможет пройти необходимое обследование и сделать лабораторные исследования, не тратя на это собственные деньги, так как диспансеризация проводится БЕСПЛАТНО!

Все данные о состоянии здоровья пациента запишут в Паспорт здоровья, который будет храниться у



ства здравоохранения РФ «Порядок проведения диспансеризации определённых групп взрослого населения» (№ 106-е от 3 декабря 2012 года), «Порядок проведения профилактического медицинского осмотра» (№ 1011-н от 6 декабря 2012 года).

– Каков порядок проведения диспансеризации?

– Министерством здравоохранения Российской Федерации определён порядок проведения диспансеризации взрослого населения. Ей подлежат все граждане России с 21 года – с периодичностью в 3 года (граждане, которые в текущем году достигают возраста 21 года, 24 лет, 27, 30 лет и т.д. – до 99 и 102 лет...).

Если у человека есть желание пройти обследование (но в этом году его возраст не подходит, то для такого случая разработан ещё один документ: «Порядок профилактических медицинских осмотров», он нацелен на более узкий спектр исследований, но их достаточно, чтобы разрешить основные проблемы пациента.

Во время диспансеризации каждый гражданин сможет проверить состояние своего здоровья и своевременно получить консультацию по лечению имеющегося заболевания или по предотвращению развития болезни в соответствии с особенностями его организма и образа жизни.

Регулярное прохождение диспансеризации позволяет в значительной

степени уменьшить вероятность развития опасных для жизни заболеваний (осложнений), выявить их на той стадии, когда их лечение ещё эффективно.

– Какие обследования предусмотрены в рамках диспансеризации?

– Среди обследований представлены как привычные для каждого общие анализы крови, мочи, ЭКГ и флюорография, так и биохимические анализы крови, измерение внутриглазного давления (ВГД) и ультразвуковые исследования, исследование кала на скрытую кровь, исследование для выявления злокачественных заболеваний на ранних стадиях (кровь на ПСА у мужчин, мазок на онкоцитологию и маммография у женщин).

По показаниям участковым врачом-терапевтом также могут быть назначены и другие дополнительные обследования. Например, эзофагогастродуоденоскопия (при подозрении на заболевание пищевода, желудка или двенадцатиперстной кишки), кровь на липидограмму (при повышенных показателях общего холестерина), кровь на сахар с определением толерантности к глюкозе (при повышенных показателях сахара крови).

При необходимости пациента направят на консультацию к узким специалистам по направлению в г. Ишим или в г. Тюмень.

– Отличается ли диспансеризация работающего человека от

диспансеризации безработного, студента или пенсионера?

– Порядок диспансеризации одинаков для всех – независимо от занятости. Но работающий гражданин с места работы может быть направлен на ежегодный периодический медосмотр – в данном случае медосмотр в рамках диспансеризации будет дешевле, так как от его стоимости отнимается стоимость обследований, входящих в диспансеризацию. Работающий человек проходит диспансеризацию 1 раз в 3 года, а между ними 2 года обследуется в рамках периодического медосмотра.

Неработающий же человек проходит диспансеризацию 1 раз в 3 года, а между ними 2 года проходит профилактический осмотр. Таким образом, каждого гражданина нашей страны обязательно осматривают и обследуют хотя бы 1 раз в год. Это касается и пенсионеров, студентов, инвалидов по общим заболеваниям.

Для государственных и муниципальных служащих существует отдельная диспансеризация, как и для участников ВОВ, инвалидов ВОВ, тружеников тыла, участников блокады и вдов участников ВОВ.

– С чего начинается диспансеризация, как организована эта работа в нашем районе?

– Диспансеризация начинается с приглашения пациента (участковой медсестрой или фельдшером ФАПа) на её прохождение либо с желания информированного человека. В большинстве случаев пациенты обращаются в кабинет профилактики (№ 35) поликлиники ГБУЗ ТО «Областная больница № 18 с. Б. Сорокино». В данном кабинете заполняют карточку, выписывают направления на обследования, проводится анкетирование, измерение роста, веса, АД и подробно разъясняют дальнейший маршрут. Такую же работу проводят участковые медсестры, фельдшеры ФАПов.

Желательно начать обследование с процедурного кабинета, в котором проведут забор крови из вены для проведения биохимического исследования (в том числе на онкомаркеры). Затем пациента отправляют в лабораторию, где у него возьмут кровь из пальца для клинического анализа. Чтобы анализы были достоверными, необходимо прийти на исследование НАТОЩАК. В лабораторию на анализ сдают и мочу. Лицам старше 45 лет необходимо сдать кал на скрытую кровь (его желательно приносить в стеклянной посуде).

После этого нужно пройти в рентгенологический кабинет, в котором делают флюорографию органов грудной клетки. Если у пациента имеется результат флюорографии давностью не более 1 года, то нужно иметь его с собой, чтобы не проходить это обследование повторно.

Женщинам, возраст которых – 39 лет и старше, сделают маммографию (посмотрят молочные железы на спе-



циальном рентгенологическом аппарате). Все эти обследования можно проводить в один день, чрезмерного облучения НЕ БУДЕТ.

Каждому пациенту необходимо также сделать ЭКГ и измерить внутриглазное давление (ВГД). Для прохождения этих обследований специальной подготовки не требуется, кроме кратковременного отдыха перед входом в кабинет. УЗИ органов брюшной полости обязательно, если возраст человека – 39 лет и старше, если в течение последних лет данное обследование не проводилось.

Если лица 51 года и старше в течение года не обращались к неврологу, то данная консультация для них обязательна. Если же обращались (их наблюдают или они получают лечение (и об этом есть запись в амбулаторной карте), то они освобождаются от посещения данного специалиста.

Завершающим является посещение терапевта. Работающим гражданам, направленным на диспансеризацию работодателем или в рамках периодического медосмотра, необходимо прийти к терапевту (кабинет профилактики № 35). Неработающим гражданам и параллельно не проходящим никакого медосмотра – к терапевту по месту жительства (участковому).

– Жылдыз Такабаевна, есть ли у вас пожелания к работодателям, к жителям нашего района?

– К работодателям хочу обратиться с просьбой помочь в организации прохождения диспансеризации их сотрудниками, ведь от руководителя очень много зависит. Мы это увидели, в очередной раз приехав для проведения обследований в Сорокинский филиал ГБУЗ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов». Благодаря хорошей организационной и разъяснительной работе там за два дня был проведён осмотр всех сотрудников. Хотелось бы выразить благодарность руководителю филиала Валерии Дмитриевне Голубеве и ответственной за организацию Зинаиде Сафроновне Архиповских. К сожалению, пока не от всех организаций получаем такой подход к делу.

Жителям района советую побеспокоиться о своём здоровье, не дожидаясь, пока к врачам их приведёт плохое самочувствие. Диспансеризация – это один из методов, который поможет предупредить многие заболевания, используйте этот шанс!

НА СНИМКАХ: (вверху) Мельникова Л.Е. выписывает направления на обследования; приём ведёт врач Ж.Т. Деркембаева.

Беседовала Марина ЛАКМАН.

Фото автора.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Ворсиха пришлась по душе

Волкодав Вера Дмитриевна только что побывала на утреннике в детском саду внучки и теперь вместе с нею возвращается домой. День выдался тёплым, можно идти не спеша, дышать свежим воздухом. Вера Дмитриевна привыкла к сибирской зиме, хорошо переносит климат, который отличается от климата Северного Казахстана. За двадцать лет проживания в селе Ворсиха односельчане привыкли к ней и считают её своей. Четырнадцатого марта она отметила своё 70-летие. Было много поздравлений, приятных встреч.

После распада СССР русскоязычное население, проживающее в Казахстане, испытывало притеснение со стороны властей на местах. Многие уехали в Россию. Покинуть Казахстан семье Волкодав помог случай. Сына Вадима, окончившего Воронежский институт лесного хозяйства по специальности инженера лесного хозяйства, направили на работу в Тюменскую область (в Сорокинский район). Вера Дмитриевна – учитель географии. Этот предмет она преподавала в школе г. Петропавловска. В Ворсихинской школе она продолжает преподавать его.

В.Д. Волкодав не жалеет о том, что однажды была вынуждена поменять место жительства, считает, что в жизни её семья сложилось всё хорошо. Дочь после окончания педагогического университета в г. Петропавловске приехала в Ворсиху, работает учителем начальных классов в школе. Уже есть семья. Вместе с мужем Александром Владимировичем Цыкуновым (он работает электриком в СПК «Север») воспитывает сыновей Егора и Захара, дочку Злату. Ведут хозяйство, на подворье корова, свиньи. С семьёй дочери Вера Дмитриевна видит каждый день. Она помогает в учёбе Егору, присматривает за младшими внучатами Захаром и Златой. Сын Вадим и его семья в г. Ишиме, Василий, которому пришлось учиться в Ворсихинской школе, живёт вместе с семьёй в г. Омске. Они часто навещают мать и сестру, любят проводить свой отпуск в Ворсихе, привозят внуков.

Свободное от домашних хлопот время В.Д. Волкодав проводит интересно. Участники вокальной группы «Славянка» по-прежнему собираются вместе пообщаться за чашкой чая, коллективно отмечают дни рождения, новогодние праздники. Она много читает, вяжет вещи, наполняет свою жизнь полезными делами.



Роза ПАШКОВСКАЯ.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 20 марта 2014 года среднесуточный надой на корову составляет по району 12,1 килограмма молока. По сравнению с показателем данного периода прошлого года он ниже на 700 граммов. Валовое производство молока – 14243 кг (в 2013 году – 16325 кг).

На Курмановской ферме среднесуточный надой – 15,9 кг. Это самый высокий показатель среди ферм района. На Ворсихинской – 15,5 кг, на Готопуттовской – 14,5 кг. На Петровской ферме показатель выше районного на 200 граммов (12,3 кг). На Рядовиченской ферме надаивают в сутки по 7,3 кг молока на корову. Это меньше не только районного, но и показателя прошлого года (на 1,5 кг молока). На Желнинской ферме – 5,7 кг. На шести фермах района я 1181 фуражная корова, на 20 марта реализовано 12410 килограммов молока. Товарность – 98 %, жирность – 3,8 %.

Р. Пашковская.
С. Головина.

ТВ